

加压奋进、多措并举 助推“人人持证、技能河南”建设工作

“人人持证、技能河南”建设工作启动以来，区委区政府高度重视，把此项工作作为重大民生实事来抓，高起点开局，高质量推进，努力让更多适龄劳动人口实现技能就业、技能增收、技能致富，助推全区人民朝着共同富裕目标扎实迈进。

一是高位推动，压实各方责任。工作中，及时成立区长任组长、政府相关副区长任副组长，各有关单位一把手任成员的领导小组，出台了《石龙区高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作方案》，迅速召开工作动员会，对目标任务进行了分解和部署，明确了各相关单位一把手主体责任、各行业部门主管责任、街道属地责任，同时，要求各成员单位成立专班，形成政府主导、人社牵头、部门联动的工作格局。主管区长三次召开相关单位推进会，听取单位进展汇报，解决疑难问题，采取“周周报、月月评”的工作机制，全力推进工作。



二是宣传引导，营造舆论声势。组建五个宣传组，结合“万人助万企”活动，深入辖区规上企业及沿街商铺开展“一对一”政策宣传，指导企业做好自主评价机构申报，提升企业参与“人人持证、技能河南”建设积极性、主动性，发挥主力军作用，集中宣传活动期间，走访中小微企业和沿街商铺 423 家；同时，通过 LED 显示屏、横幅、展板、宣传海报、微信、电视台等线上线下形式和开展走村入户做好“人人持证、技能河南”政策宣传，提升公众知晓率，鼓励群众积极参加岗位技能培训，掌握 1 到 2 门实用技能。



三是紧盯目标，确保进度质量。把持证率作为检验培训成效的主要标准。人社、工信、科技、妇联、应急管理等相关职能单位深入辖区企业，指导和鼓励企业克服疫情不利影响，迅速开展自主培训，尽快建立人才评价机构；依托 3 所

社会培训学校，及时开展农村转移劳动力、脱贫劳动力和其它就业困难人员职业技能培训。目前，石龙区累计开展各类职业技能培训 1748 人次，完成目标任务的 102%，已开展补贴性培训 134 人，新增技能人才 480 人；公布备案的我区技术评估专家 38 名。抽调中鸿煤化 11 名评估专家及时对嘉北科技、东方碳素、瑞平水泥等 6 家规上企业自主评价机构完成初级评审，上报待批，还有 3 家规上企业评价资料正在准备中。

